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Θέμα: Νομοθετική Ρύθμιση για τις Συμβάσεις Λειτουργικής Ενίσχυσης 
Φωτοβολταϊκών Έργων 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επισημάνουμε την ανησυχία και την 
ένστασή μας σχετικά με την επικείμενη, κατά τον οικονομικό τύπο, νομοθετική 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σύμφωνα με την 
οποία τα μικρά φωτοβολταϊκά έργα κάτω των 500 kW, από τον Ιανουάριο του 
2024 κι έπειτα, δεν θα επιτρέπεται να υπογράφουν Σύμβαση Λειτουργικής 
Ενίσχυσης, χωρίς την προηγούμενη συμμετοχή σε ανταγωνιστική διαδικασία 
υποβολής προσφορών. 
 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι Συμβάσεις Λειτουργικής Ενίσχυσης 
πρέπει να υπογράφονται έως την 1/1/2025, επομένως η μετακίνηση μιας τόσο 
σημαντικής προθεσμίας κατά ένα ολόκληρο έτος είναι βέβαιο ότι θα 
προκαλέσει πληθώρα προβλημάτων σε μικρούς επενδυτές που έχουν 
δεσμεύσει πολύτιμους πόρους για την υλοποίηση του, μικρού μεν αλλά 
σημαντικού για την ελληνική οικονομία, έργου τους. 
 
Ως βιομηχανικός σύνδεσμος, αναγνωρίζουμε πλήρως τις προκλήσεις που 
αντιμετώπισε επιτυχώς η Πολιτεία  στον κλάδο της ενέργειας τα τελευταία 
χρόνια και φυσικά είμαστε υποστηρικτές οποιασδήποτε πρωτοβουλίας 
προάγει τους στόχους της ενεργειακής μετάβασής της χώρας. 
 
Επίσης, αντιλαμβανόμαστε πλήρως την προσπάθεια της Πολιτείας για 
μεγιστοποίηση της εκμετάλλευσης του διαθέσιμου ηλεκτρικού χώρου, όπως 
επίσης και την ανάγκη για διαχωρισμό των υπό υλοποίηση ενεργειακών έργων 
σε αυτά που είναι υγιείς επενδύσεις και σε αυτά που είναι μη βιώσιμα. 
 
Ωστόσο, θεωρούμε ότι ο εν λόγω διαχωρισμός πρέπει να γίνει με τρόπο τέτοιο 
που να μη χαρακτηρίζει αφερέγγυους οριζόντια όλους τους επενδυτές.  Είναι 
ενδεχομένως αυθαίρετο να χαρακτηρίζονται επενδυτικά σχέδια ως μη 
υλοποιήσιμα τη στιγμή που υπάρχουν κάποια με Οριστική Προσφορά 
Σύνδεσης που αναμένουν Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης από τον 
ΔΑΠΕΕΠ ή ακόμη και γνωμοδοτήσεις τρίτων υπηρεσιών αλλά δεν έχουν 
προχωρήσει λόγω γραφειοκρατικών καθυστερήσεων για τις οποίες δεν 
φέρουν κάποια υπαιτιότητα. 
 



 

 

Θεωρούμε ότι είναι τουλάχιστον δίκαιο να εξεταστεί κατά πόσο οι 
καθυστερήσεις στην υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων προέρχονται από 
τον εύλογο χρόνο που χρειάζονται οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες να 
προχωρήσουν σε συμβασιοποίηση των επενδύσεων και  όχι απαραίτητα από 
επιχειρηματίες που καταχρηστικά εγκλωβίζουν μέρος της δυναμικότητας του 
διαθέσιμου ηλεκτρικού δικτύου και δεν προτίθενται να προβούν σε 
ολοκλήρωση της επένδυσης. 
 
Μέσα στο ίδιο πλαίσιο, αναφέρουμε ότι υπάρχουν περιπτώσεις επενδυτών 
που έχουν προβεί σε παραγγελίες εξοπλισμού και υλικών, σε αναμονή της 
υπογραφής Συμβάσεων Λειτουργικής Ενίσχυσης, οι οποίοι έχουν εκτεθεί 
οικονομικά και θα διακινδυνεύσει σοβαρά η βιωσιμότητά τους από μια τόσο 
απότομη και απόλυτη αλλαγή των επιχειρηματικών όρων της επένδυσης.  
 
Όπως γνωρίζετε, ο κλάδος των μικρών έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό μέρος της τοπικής επιχειρηματικότητας στη 
Θεσσαλία και σε όλη την Ελληνική επικράτεια αλλά και ένα αναπόσπαστο 
μέρος της λύσης στο δύσκολο ενεργειακό πρόβλημα που προσπαθούμε σαν 
κοινωνία να λύσουμε. 
 
Αποτελεί επίσης ένα κλάδο μικρών αλλά σημαντικών σε αριθμό επενδυτών 
των οποίων η οικονομική δραστηριότητα διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην 
τοπική οικονομία και οφείλουμε να την προστατεύσουμε. 
 
Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε από τη Πολιτεία και το Υπουργείο σας να μην  
προβεί σε αλλαγές στους χρόνους σύναψης Σύμβασης Λειτουργικής 
Ενίσχυσης με τρόπο τέτοιο που να απειλεί τη βιωσιμότητα υγιών επενδύσεων. 
 
Ευελπιστούμε στη θετική ανταπόκριση της πρότασής μας. 
 
 
Με εκτίμηση 

 
Γιώργος Ρουπακιάς 
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κα Αλεξάνδρα Σδούκου, 
Υφυπουργό Περιβάλλοντος 
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